JINHenHble U HeNNHENHbIe YPaBHEHUA PU3UKHU

MoaundunumposaHHble PyHKUUN Beccens. Pagbi
dypbe-beccena n AnHun. 3agava Wtypma-/inysunna
Ana ypaBHeHuA beccena.

Ctapwumn npenoaasatens Kadegpol BMMO

JleB4yeHKO EBreHnmn AHaTonbeBswuY



58 I'mapa 2. luiuaapudeckne GyHKIHA

6. Pazmumunble Buabl dyuknmii Beccess
¢ OyuxkuyM
H(z) = J,(z) +iN,(z), HP(x)=J,(z) —iN,(x) (6.1)

Ha3BIBAIOTCS, COOTBETCTBEHHO, TIEPBOIi U BTOPO (DY HKITUSAMEI X aH-
KeJist, win pyHKIusIMu beccesist TpeTbero poja.

Bocnionbzosasuucs onpegenenusyu dbyuxinun Heiimana N, ()
(4.2), nosmyaum

Jy(@) — e, (x)
N isin v
—J_,(z) + €™ J,(x)

i sinmy

M)

)

(6.2)
HY (z) =

O pu v — n B dopmyrax (6.2) BOSHUKAET HEONIPEIETEHHOCTD
tuia 0/0, KoTOpas MOXKeT ObITh PACKPBITA, HAIPUMED, [0 IPABIILY
JlommuraJs.

O U3 (6.2), B 9aCTHOCTH, CJIEJYET, ITO

H(_llZ(:zr) = ei’”’H,Sl)(:zr) u H(2)(x) = ef“”’Hl(,Q)(x).

—V

ITpumep 6.1. Buipasurs dyukiuu Xankes H 822)(3:) u H (,115)2@)

qepe3 djeMeHTapHble (DYHKITUN.
i /2

Pemenue. Tax Tak sin(7/2) = 1 ue'™/# =4, To u3 (6.2) ¢ yaerom

(5.15) mosryanm

Wy = i ] Zpin g 2 i
Hl/Q(:v)— W —e”, H71/2($) —e

2 2 2
Hl(/)Q(:zr):z —e W, HEB/Q(x)

T™r

Il
o

O Cpasuenue dopmyi (6.1) ¢ dbopmynamu diinepa MoKa3bIBa-
et, uro J,(x) — amajor dyukuuu cosz, N, (z) — sinz, HV(z) —
e,

¢ OyuKUMA
I(z) = i7vJ,(iz) = e "™/2 ], (ix) (6.3)

Ha3bIBAECTCs MOAUMUIIMPOBAHHON OeccesieBoil (DyHKIMEH IepBOro
pona unnekca v (em. puc. 10).
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12 I, (:B)

Puc. 10

¢ Oyuxuysa
T
K, (z) = i”+1§H§1>(m) (6.4)
HasbIBaeTcs MoauduIIpoBanHoi hynKueil Beccens BToporo po-
na mwim dyukimeit Maknonaasaa (cm. puc. 11).

O U3 oupenenenus dbyukuuu J,(x) cuemyer, uro byHKIMs
I, (x) npencrasuma psgom Teiinopa Bumga

o0 1 x\ 2k+v
L(z) = ;m(§) . (6.5)

O Oyukuuu K, (x) u I, (x) cBA3aHbI COOTHOIIEHUEM

mlo,(x) — L,(:c)'

2 sin Ty

K,(x) =

Teopema 6.1. Pynxyuu I,(x) u K, (x) asasomes sunelino nesa-
BUCUMMU DEULEHUAMU YDAEHEHUS

22y +xy — (2 + )y =0. (6.6)

HdokazaresbcTBO. 3aMeHOi epeMenHHolt z = ix ypasHenue (6.6)
IPUBOAUTCS K ypaBHeHUIO Beccens

YaCTHBIMU PENIEHUSIMU KOTOPOTO SBJIAIOTCA (DyHKIUN

y(z) =C1J,(2) = C1J,(ix) un y(z) = Cod_,(2) = Cad_,(iz),
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rye C1, Cy — npoussoJibHbIE ocTogHHbIE. Bribpas, coracuo (6.3),
Cy =77, Cy = ¥, ybexmaemes, aro I, (z), I_,(z) asrsaworcs
YACTHBIMU peleHusiMu ypasaenus (6.6

Bponcknan dbyuxmumit i7J,(2) u i¥J_,(z), cormacuo (3.10),
MOKHO 3aIMCATh

WU (2), T (2] = W) T (2)] = sinw

WK B Pa3sBepHyTOi (hopme

f”Jy(z)diz[i"J,l,(z)] — i”J,l,(z)%[f”Jy(z)] = —% sin .

IMocsietaee paBeHCTBO ¢ y4aeToM onpeseserus (6.3) u coOOTHOIIe-
HUN

. d 1d
z=1ix —=-—
’ dz idzx
3AIAIIETCS B BUJE
dl_,(z) drl,(x) 2 .
I,,(x)T —I_,(z) e WL (z), -, (x)] = ——sinmw.
Orciona cienyer auHeitnas nesapucuMoctsb Gyuknuii I, (x), I, ()
IpU V # n.
Boraucimm

WL (2), K, ()] = W[ L (), EM} _

2 sin v
™ T 2 1
= 1, 7171/ = . (__ i ) = -
2 sin ﬂ'uW[ (@) (@)] 2sin v T sy T

CrnenosarenbHo, I, (z) n K, (z) IuHeiHO HE3aBUCUMBI IIPU JTFOOBIX
v, 94TO B TPeOOBAJIOCH JIOKA3aTh.

CaencrBue. Oyukunu [, (z) n K, (z) obpasyror dyHIaMeHTAb-
HYIO cucTeMy pemeHuii ypasaenus (6.6), m obiee pernenne ypas-
Herust (6.6) nmeer BUI

y(z) = C11,(x) + C2. K, (z). (6.7)
JokazaresbcTBO cieayer u3 Toro, uro I, (z) u K, (r) auneiino

HE3aBUCHMBbI IIPpU JIIOOBIX UV U SBJISIIOTCSI pemenndaMu ypaBHEHUA

(6.6).
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Teopema 6.2. Jas pynkyuii Becceas mrumozo apeymenma cnpa-
B€0AUBDL CACOYIOULUE PEKYPDERTIHDLE COOMHOUENHUA:

I y(z) = La(x) = %L,(:z:), (6.8)
L_1(z) + Ly (z) = 21 (z).

Jloka3zaTeabCcTBO. 3aMEHUB T HA {2 B PEKYPPEHTHOM COOTHOIIIE-
HUAT

Ton(@) + T () = 2 )

U yMHOXKHB PaBEHCTBO Ha CaR [TOJIy9IMM TEPBYIO (DOPMYJLY.
st BBIBO/IA BTOPOIT (hOPMYJIBI BOCIIOIB3YEMCsI PEKYPPEHTHBIM CO-

OTHOIIIEHUEM
Ju-1(z) = Josa (@) = 2J,(2).
IIpumep 6.2. Haiitu obImee perrenne ypaBHEHNAA
1 2 )
'+ (14 )y + (342 - )y =0. (6.9)
x T =z
Pemenne. Crenaem 3aMeHy mepeMeHHbBIX
y(z) = e 2(x). (6.10)
BbIuncsnm npou3BOHbIE
V(@) = 2@ = e -2:(2) + @)
y'(x) = {e” " [22(z) + ()]} = (6.11)
e 22 (x) — 42 (x) + 42(x))].
Toxncrasum (6.10) u (6.11) B (6.9

"
z

1
e 22" (z) — 42" (z) + 42(z)] + (4 + 5)67% [2/(x) — 22(2)] +
2 5 —2x
+(3+;—F)e z(xz) = 0.
Pasz/ie/inB Ha SKCIOHEHTY U IPUBEIs TI000HbIE, TIOJIy IUM
222" (x) + x2' (2) + (—2® — 5)z(x) = 0. (6.12)

Vpasuenue (6.12) — ypasuenne Beccens (6.6) ¢ v = /5, obiee
pelenue KOToporo, coryiacuo (6.7), umeer Bu

z(z) = C1l s5(z) + Co K /5().
OKOHYATEILHO HOJLY YiM

y(x) = Cle*Q””I\/g(:v) + Cge*QIK\/g(x)
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13. Psansr @Pypre—beccens u luan

3iech Mbl paccMoTpuM psiabl Pypre—beccesss u Jdunu, urpa-
OIe BAXKHYIO POJIb B IIPUJIOXKEHUSIX.

Teopema 13.1. Ilocaedosamenvrocms dynryul

J,,(a’f%),Jy(ozg%),...,JU(QZ§)..., v>—1, (13.1)
6 komopotl oy, k = 1,00 — Kopru ypasrerus
Ju(x) =0, (13.2)

obpasyem opmozonanvrylo cucmemy dyrkuyud ¢ eecom p(x) = x,
m.e.

!
/xJ,, (a%%)J,j (a}’%)dw = g[JL(aZ)]25kj' (13.3)
0

3decw O; — cumeon Kpornexepa.
Hoxka3zaresbcrBo. [Tonoxums uarerpasne/lommvens (11. 1) ¢

a=ap B =af nak # j. Tak kak J,(af) = J,
HOJIy 9UM

1
/ £, (alt) ], (a¥t)dt = 0. (13.4)
0

IMonoxwus B unrerpaie Jlommens (11.4) ¢ =1 n a = o, moayamm

1
0

O6wemuaus (13.4) u (13.5) u cuesaB B HUX 3aMeHY E€PEMEHHBIX
t = a/l, nomyunm (13.3). Takum 06pa3oM, TeopeMa JIOKa3aHA.

[ (a)]2. (13.5)

l\DI»—A

Teopema 13.2. ITycmo nexomopyro dynrkyuro f(x) sewecmeen-
H020 NEPEMEHH020 T MOACHO MPEICMABUMD PAGHOMEDPHO CTO0A-
WUMCH PYHKUUOHAADHBIM PAIOM

_ iakjl, (a%%), v> 1, (13.6)
k=1
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2de uepes «f 0003HAUEHDL TONOIHCUMEALHBIE KOPHU YPAGHEHUA
Ju(a) = 0, nponymeposarnvie 6 nopadke ur sosdpacmarus. To-

2da
!

ai = W /a:f(x)J,, (aZ%)dm. (13.7)

0

Pad (13.6) ¢ wkoappuyuenmamu (13.7) naswsaemesa padom
Dypve—Becceas.

Hoxka3zaresberBo. Tak kak pan (13.6) cxoaurcs paBHOMEDHO,
€ro MOXKHO HHTEIPHPOBATH MOWIeHHO. JJoMHOKUM paseHcTBO (13.6)
na xJ,(a%x/l) u upounrerpupyem B npegenax [0,!]. Tlomyanm

! - l
/:vf(x)J,,( Zak/xJ,, % (a%%)dw
0 0

k=1

u, ucnosnsys (13.3), Haiinem

l
T e 2 2
[at@a (o] )de =3 a5 Do = 5 @) a,
0

k=1
9TO U TPEOOBAJIOCH JIOKA3ATh.

Teopema 13.3 (T'obcona). Ecau das dynruyuu f(x) evinoans-
10MCEH CACOYIOUSUE YCAOBU:
1) cywecmeyem urnmezpan

l

[0l < o

0

2) |[f(z)] < o0 daa x €]0,1],
moeda pad Y. arpd,(afz/l) crodumes dan v > —1/2, x €]0,1], u

k=1
CYMma €20 pasHa

[f(z+0)+ f(z = 0)].

N =
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Hoxka3zaresbcTBO cM., Hanpumep, [11], ria. XVIIL

¢ Eci 7Y — noJ10KuTesbHble KOPHU ypaBHEeHMUst
xJ) (z) + HJ,(z) =0, (13.8)

rime H = const, e 3aBucdmasa oT £ U v, TO P

flx) = i binJy (%’;%), (13.9)

rie
B 2(y5,)?
b = ) 1T 08 + D TP -
xl%/xf(x)‘]y('y;§)dz, (13.10)

0

HaszbiBaeTcst pajgoM duan dyrknun f(x).

Teopema 13.4. Pynxuyuu J,(yL,z/l), m = 1,00, v > —1, 2de
vy, — xopnu ypaenenus (13.8), obaadarom wa unwmepsase |0, 1]
ceolicmeom opmozorasvhocmu ¢ eecom p(x) = x, m.e.

l
/xJu (%%)Jy (v;’é%)dw =
0

1? v? 2 1 2
= {1 - ] 200 + L) o (13.17)
ea (i
,D;OKaBaTeJ'[bCTBO JOCJIOBHO IIOBTOPAET JOKa3aTE€JIbCTBO COOTHO-
menns (13.3).

IIpumep 13.1. Paznoxurs #a unrepsajie |0, 1] B pax Pypbe—

o0

Beccenst - apJo(alx) byukuuo f(z) = 2° = 1, o — xopuu
k=1

Geccenesoit byukuuu Jo(z).

Pentenne. 3amumem
1
0 0
2 [ 2%z J(ax)dx
0

[Jo(a)]?

ap =
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IMockonbky Ji(x) = —Ji(x), To, IpoOBEs 3aMeHy HEPEMEHHBIX
t = oz, nonyaum

A
2 [ tJo(t)dt
0

(aR)?JE ()’

Wcnonb3yst peKyppeHTHOe COOTHOIIEHNE

ar =

d

T (2)] = 2 (2),

upu v = 0 Haitjiem

2 ol 2

@ O S

ap = S
0 a%‘]l(ak)

Takum obpazom,

> 2Jo(al
ZM:L x €]0,1[.
P 1akJ1(ozk)

IIpumep 13.2. Pazmoxures B psag @Pypbe-Beccens dymkimio
f(z) = 22 + 1 ua unrepsase |0,1] mpu v = 0.

Pentenue. YcioBusi pa3iiozKuMOCTH BBITOJTHEHBL. VMeeM psift

x2+1:ZanJ0(a2:17), 0<z<l1

n=1

¢ Ko durimenTaMu

1
/x:v +1)Jo(a®x)dz, n=T, 0.
0

Beraucianm nHTerpaJi

1
I= /(x3 + ) Jo(alz)dr =
0

o _

1
$3J0(a2$)dx+/$Jo(a2$)dI.
0
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— 0
CpenaeM B HeM 3aMeny ¢t = oy, . Torma

O(O Ot%
1 1
I=—— [ BTt)dt + — [ tho(t)dt =11 + L.
a5t [ B0+ g [ =1+,
0 0
Ilposesem B I; WHTETpHpOBaHEE IO UACTAM, IOJOXKUB 12 = U,

tJo(t)dt = dV. Torma dU = 2tdt, V = tJ1(t). Homyanm

OLO OLO
n o n
I = /t3J0(t)dt = t3J1(t)‘ - 2/t2J1(t)dt =
0
0 0

= [P0 ~2200)] [ = (@)1 (a2) — 2(al) a(ad).

C yuerom pekyppenTHoro cooruomenus (5.6)

2 2
Ja(oy) = a—oJl(Oé?L) — Jo(a)) = a—ojl(oz%),

Tak Kak Jo(al) = 0, naitmem

2 0)3 7, (a0) — 400 J; (0 1
an = =5 [(an) 1(an) ay, 1(an) + agjl(ag)
Ji(af) (ad)? (ad)?
nJjim
2 (1 2 ) T
ap = — , n=1,00.
ad Ji(al) (ad)?
Nraxk,
> 2 Jo(adx)
2 0 n
1=4 (1 _ ) 0 1.
#r1=42 (1= o) s ) s

n=1

IIpumep 13.3. Paznoxurs dbyukuuo f(z) =¥ (v > —1) B pan
Hunan no cucreme dbyakuuit {J, (vhx): n = 1,00} Ha ]0,1], ecomn
¥ — monoxkurenbuble Hynm Gyukiwn J), (), v > 0.

Pemenne. Pasznoxenne numeer suj (13.9)

¥ = Z bndy(vx), O<z<l,
n=1



92 I'mapa 2. luiuaapudeckne GyHKIHA

rue, cornacHo (13.10),

1
2

ZZTU+1 , Vo ,
= VQ/(%’:)Q]JE(%’:)O/ S

CrienaB 3aMeHy IIE€PEMEHHBIX V4L = t, BBIYUCJIAM HHTETDAJI

2

b, =

1 T
1
/:c”“J r)dr = 7/t”+1j (t)dt =
v\v+2 v
) () )
1 T 1
= T = = ().
(FYZ)V+2 [ +1( )] 0 'Y% +1 (/Yn)

OxoHYaTeJIHLHO OJIYyIUM

’Y'n, V+1 ) v
Jo(vpx), O0<zx<l.
Z 2 () (in)

IIpumep 13.4. Pazmoxures B psag @Pypbe-Beccens dyukimio
f) =27 (0 < < 1) mo cucreme {J,(a’x) : n = 1,00},
rje af — nosoxuTesbHble Hyau byskmun J, ().

Pemtenne. Coruacuo (13.7), numeem

Z andy(0¥z), 0<z <1,
e, corsacuo (13.10),

2

J2(ah)

Qp, = "M, (% x)de, n =T, 00.

o—__

1
Borancimm f x7V T J, (a¥ x)dr. I3 peKyppeHTHOTrO COOTHOIICHUST

HaigeM
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SamenuMm v Ha v — 1. Torna
/:v‘”“J,,(ac)d:v =2 VT, (x) + C.

B namewm ciygae

1
/ R 1 (e
0

St
\/
U
5
I
—
R
<
~—
AN
(™)
~
|
AN
+
=
<
=
~—
QU
~
|

(ay)—2
N £, (1)
ap T (a2 T =0’
Haiinem
+1 - k t2 1
TV T, (t = -1 = —
1(®) t=0 kz:%)( ) IR EID (v + k) li=0 2V~ 1T (v)
Torma
2 { (o) 2 Ju—l(aZ)}
Ay = — , n=100.
Jo 1 (ay) 127710 (v) ay,
OKOHYATEIBHO TIOJIY YUM
3 e 2 [ (al/)l/—2 Jl/—l(al/)j|
V= n - T (b x)
= J7 o (ay) 1277 (v) al

14. 3apaua IMItypma—JInyBusiig s ypaBHEeHUS
Beccens

Bagaua [Mrypma—/IunyBuis st ypapHeHus: Beccesisi urpaer
BaXKHYIO POJIb IIPU PEIIEHUH IMUPOKOrO KJIACCA YPABHEHUN B IACT-
HBIX Ipou3BoaHbIX. Ee crangapruas popMympupoBKa nMeeT BUJ

Hatimu cobemeennvie snavenun u cobcmeenmovie Gyrnkyul 3a0ayi

22y + zy —i—(/\:v -1y =0, v>0, (14.1)
lin%|y(x)|<oo, W)+ Hy(l)y=0, H>0, [>0.
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3anucams coommowerue opmo2oHaNbHOCTU OAS CODCTNEEHHBLT PYHK-
yull 3a0a4u.

Perenue nposesieM 10 cxeme, UCIOJIB30BAHHON paHee Jisl JIpy-
rUX OOBIKHOBEHHBIX MU dEPEHITNAIBHBIX YPABHEHUI.

1. Iyctb A = w?, w > 0. O6mee pemenne ypasuenust (14.1)
UMeeT BH/I

y(x) = C1J, (wz) + CaN, (wx).

W3 aBroOTO Buma GyHKIUN

PN —1)k T\ 2
o= (5) S amien (5)

cJleIyeT, 4To

0 v>0,
Jv(o):{ 1 v=0.

Crenmosarensno, |J,(0)] < oo mpu v > 0. ITockombky

lirr%) [N, (z)| = oo,

TO OQ =0.

PaccmoTpum BTOpoe ycsiosue
Cy[wlJ),(wl) + HJ, (wl)] = 0.

Bripaskenne B KBaIpaTHLIX CKOOKAaX PaBHO HYyJIO, €CIH wl = 7y,
k = 1,00, tme vy — xopum ypasuenus ~J,(y) + HJ,(y) = 0.
CremoBaTebHO,

A = (7%)2 yi(z) = Aka(V;’%). (14.2)

2. Iycts A = —w?, w > 0. Torga obmiee perenue ypaBHEHNS

I2y” 4 Iy/ _ (w2x2 4 VQ)y =0

umMeeT BU

y(x) = C11, (wz) + Co K, (wz).

AHAJIOTUYIHO TPEIBIIYIIEMY CJIydaio

| lirr%)l,j(:v)| < 00, a | liI%K,,(.’L')| = 0.
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CrenoBaresibHO,
Cy =0.

IIo onpenenenuro,

s 1 x\ 2k+v
W= i iala)

Torma

o0

wll'(wl) + HI(wl) =

2k+v+ H (lw)2k+l’ _0

T +k+1)\ 2

DT0 paBEHCTBO HEBO3MOXKHO, TAK KaK €ro JieBas 9acThb MOJIOXKU-
tTesbHa pu wl # 0. Torma

Ci=0 u y(z) =0, (14.3)

T.e. CYIIECTBYIOT TOJIbKO TPUBHAJIbHBIE PEIIEHNUS.
3. Ilyctp A = 0. B stom ciiydae

ny// —|—:cy’ _ I/2y =0,

u HEOOXOIMMO PaCCMOTPETH JiBe Bo3MoxkuocTu: v = 0 u v # (.
a) Ionoxkum v = 0 u npeobpasyeM ypaBHEHUE K BUILY

d
zy’ +y = E[xy'(x)] =0,

OTKY/I&
zy' = Cy,

U JJIsi OOIIEro PerteHus oIy M
y(x) =Cylnx + Cs.
13 nepsoro ycioeust C; = 0, u3 sroporo — Cy = 0.
6) Ionoxum v > 0. YacTHOE pelleHue umeM B Buie y = %,
[10/ICTAHOBKA, KOTOPOTO JIA€T
ala —1)z® + az® — 2™ = 0.
CaenoBaresbHO, o = Fv. Torma

y(x) = Crz” + Cox™".
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W3 nepsoro ycaosus (14.1) naitgem
Cy =0,
u3 BTOPOTO
Ciy(vl¥+ HI")=0
Ci =0.

Pestomupys Bce CKazaHHOE BBIIIE, 3AIUIIEM OKOHIATEIHHOE PEIIe-
nue 3agaun [Irypma—/Tuysumia (14.1):

= (B wi=can(id)

4. CoorHorenue oproroajbaocTu i Gyukuuii (14.2) ¢ yae-
toM (13.11) mpumer By

l

l
/ zYn(z)yr(z)dz = CpCy / xJ, (m%)JV (w’é
0

0

|8

)dac:

2
3] 20 + L )12 B (14.4)

(Vin)?

15. HMHrerpajpbHble IIpeoOpa3oBaHUA
OeccesieBbIX (DYyHKITU

PaccemorpuM HECKOIBKO TPUMEPOB MHTErPAIbHBIX ITPE0OPA30-
BaHuil becceseBbIX (PYyHKITHI.

IIpumep 15.1. Haittu npeobpazosanue Jlamnaca dyukiun Bec-
cesist HyJieBoro unjekca Jo(t).

Pemrenue. Ilo onpenesnennto,

& ( thk >

Jot) = Z 22k (%1)2 Z Cont™,

rjie
(=DF
Cok = SRty



